

## Отчет

о проведении однодневного туристического похода в окрестностях хутора  
Свободный Мир учащимися МБОУ ООШ № 19

имени Н.Я.Ходосова хутора Свободный Мир

Дата проведения: 17.05.2024 г.

Место проведения : окрестности хутора Свободный Мир.

В целях развития детско-юношеского туризма, экологического и патриотического воспитания учащихся был организован однодневный туристический поход по окрестностям хутора Свободный Мир.

### **Цели :**

формирование у учащихся гражданско-патриотических чувств;  
знакомство детей с историей своего хутора;  
формирование высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству;  
формировать экологические навыки;  
закреплять правила поведения на природе.

### **Задачи:**

Проверить готовность личного снаряжения;  
Проверить, как подобрана одежда и обувь для похода;  
Отработать методы построения походного порядка;  
Отработать систему сигналов;  
Воспитывать у детей чувство любви к своей Родине и гордости за свой народ.

### **Маршрут похода.**

Маршрут похода проходит от школы к спортивному залу, в парк Победы, где расположен памятник погибшим воинам в годы ВОВ в парке. Война – как много в этом слове страха, боли, криков и плача матерей, потерю близких людей и тысячи славных солдат. Победа в ней стала величайшим испытанием и величайшей гордостью для нашей страны. Память погибших воинов, тружеников тыла и мирных жителей увековечена в многочисленных мемориалах на территории нашей необъятной страны.

Памятники - это дань уважения людям, которые оставили свой след на земле, которые посвятили свою жизнь на благо народа и страны. Памятник...значение этого слова говорит само за себя - хранить

память, память о тех, кто не вернулся в родной хутор, домой....Памятник воинам - землякам – это особая память не вернувшимся с войны солдатам.

В течение года учащиеся школы вспоминают погибших на фронтах воинов. Надо помнить имена героев, гордиться их подвигом и хранить память о них для потомков.

Памятник погибшим воинам находится в центре культурной жизни хутора Свободный Мир.

В настоящее время, в связи со сложной ситуацией в мире, возрождением фашизма в некоторых странах, как никогда важно помнить о подвиге своего народа, о воинах, отдавших свою жизнь в борьбе с фашизмом ради нашего будущего. Без памяти – нет истории. Без истории – нет народа, нет страны. Пройдут годы, сменятся поколения, а память о людях, победившие войну сохранится. Мемориалы, памятники, обелиски будут напоминать людям о том, какой ценой завоевано счастье и как важно его беречь.

#### **Итоги, выводы, рекомендации по прохождению маршрута.**

Группой школьников совершен однодневный туристический поход по окрестностям хутора Свободный Мир ( к памятнику погибших во время ВОВ). Посещение памятника вызывает у ребят интерес, они с любознательностью слушают классного руководителя об истории памятника, задают вопросы о родственниках погибших героев.

Данный поход способствует формированию чувства патриотизма, гордости за свое Отечество, уважительное отношение к старшему поколению, к солдатам, принимающих участие в боевых действиях.

В конце учащиеся возложили цветы к памятнику погибших воинов в годы ВОВ.

Классный руководитель



С.В.Горшкова